



OR.V.272.10.2019

## WYKONAWCY

dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego o wartości mniejszej niż kwoty określone w art. 138g ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (2019 roku poz. 1843) prowadzonego na podstawie art. 138h i 138o ustawy z dnia 24 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych pn.: „**Świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, przemieszczania, doręczania i odbioru przesyłek pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym oraz ich ewentualnych zwrotów, na potrzeby Starostwa Powiatowego w Słupsku.**”

Powiat Słupski jako Zamawiający, na podstawie art. 38 ust. 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku PZP informuje, że wpłynęły zapytania od Wykonawców dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Zamawiający przekazuje treść pytań wraz z odpowiedziami:

### **Pytanie 1**

Ogłoszenie o Zamówieniu Rozdział III pkt. 1.

Zgodnie z ustawą Prawo Pocztove (art. 46 ust. 2 pkt. 5) Wykonawca zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny sposób narusza art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obliguje go do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity w porównywalnych warunkach. Ponadto doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie.

Mając powyższe na uwadze Wykonawca wnosi o usunięcie zapisu „doręczać zamawiającemu adresowane do niego przesyłki pocztowe 5 dni w tygodniu od poniedziałku do piątku, w godzinach od 8.00 do 10.00 oraz”.

### **Odpowiedź 1**

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie ww. zapisu.

### **Pytanie 2**

Ogłoszenie o Zamówieniu Rozdział III pkt. 8 oraz Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 1 ust. 2

Wykonawca prosi o dodanie po wyrazach „(...)do każdego wskazanego przez Zamawiającego adresu” wyrazów: „w kraju i za granicą zgodnie z wiążącymi Rzeczpospolitą Polską umowami międzynarodowymi dotyczącymi świadczenia usług pocztowych oraz wiążących regulaminów Światowego Związku Pocztowego.”

### **Odpowiedź 2**

Zamawiający nie wyraża zgody na dokonanie zmian w ww. zapisach.

### **Pytanie 3**

Załącznik nr 1 do ogłoszenia Tabela formularza ofertowego z opisem przedmiotu zamówienia poz. 6 "Przesyłki nierejestrowane priorytetowe w obrocie zagranicznym - kraje pozaeuropejskie (do wyceny należy przyjąć strefę B)" oraz poz. 10 "Przesyłki rejestrowane (polecone) priorytetowe w obrocie zagranicznym – kraje pozaeuropejskie (do wyceny należy przyjąć strefę B)"

Wykonawca prosi o doprecyzowanie, czy poprzez strefę B Zamawiający ma na względzie obszar Ameryki Północnej i Afryki?

### **Odpowiedź 3**

Zamawiający poprzez Strefę B ma na względzie obszar Ameryki Północnej i Afryki.

### **Pytanie 4**

Załącznik nr 1 do ogłoszenia Tabela formularza ofertowego z opisem przedmiotu zamówienia poz. 13 "Paczki pocztowe ekonomiczne w obrocie zagranicznym (do wyceny należy przyjąć strefę 10)"

Wykonawca prosi o doprecyzowanie pojęcia „Strefa 10”

### **Odpowiedź 4**

Zamawiający poprzez strefę 10 ma na uwadze Litwę.

### **Pytanie 5**

Załącznik nr 1 do ogłoszenia Tabela formularza ofertowego z opisem przedmiotu zamówienia poz. 14 "Paczki pocztowe priorytetowe w obrocie zagranicznym (do wyceny należy przyjąć strefę A1)"

Wykonawca prosi o doprecyzowanie pojęcia „Strefa A1”

### **Odpowiedź 5**

Zamawiający poprzez Strefę A1 ma na uwadze Litwę.

### **Pytanie 6**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 1 ust. 1

Wykonawca prosi o dodanie po treści „i doręczaniu przesyłek pocztowych” zapisu „a także usługi odbioru korespondencji z siedziby Zamawiającego”.

### **Odpowiedź 6**

Zamawiający wyrażę zgodę na wprowadzenie ww. zapisu.

### **Pytanie 7**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 1 ust. 3

Wykonawca prosi o zmianę zapisu „W przypadku rozbieżności między postanowieniami regulaminu i umowy, pierwszeństwo mają postanowienia umowy” na zapis „W przypadku rozbieżności między postanowieniami regulaminu i umowy, pierwszeństwo mają postanowienia



regulaminów Wykonawcy”. Wykonawca informuje, że nie może świadczyć usług w sprzeczności z własnymi regulaminami.

#### **Odpowiedź 7**

Zamawiający nie wyraża zgody na dokonanie zmian w ww. zapisach.

#### **Pytanie 8**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 2 ust. 1

Wykonawca wnosi o dodanie po treści „w § 1 umowy z siedziby Zamawiającego pomiędzy” wyrazu „godziną”.

#### **Odpowiedź 8**

Zamawiający wyraża zgodę na dokonanie zmian w ww. zapisach.

#### **Pytanie 9**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 2 ust. 2

Wykonawca zwraca uwagę, że data i godzina pokwitowania odbioru przesyłek Zamawiającego przez Przedstawiciela Wykonawcy na zestawieniu nie jest datą i godziną nadania, potwierdzaną przez Realizującego w trybie przepisów ustawy z dnia 12 czerwca 2003 r. - Prawo pocztowe (Dz. U. z 2008 r., Nr 189, poz. 1159 z późn. zm.) i wnosi o dodanie takiego zastrzeżenia do zapisów § 2 ust. 2.

#### **Odpowiedź 9**

Zamawiający w § 2 ust. 2 dokonuje zmiany zapisu na:

„Odbioru przesyłek dokonywać będzie upoważniony pracownik Wykonawcy po okazaniu stosownego upoważnienia, przy czym data i godzina pokwitowania odbioru przesyłek przez Przedstawiciela Wykonawcy nie jest datą i godziną nadania potwierdzaną przez Realizującego w trybie przepisów ustawy Prawo pocztowe.

#### **Pytanie 10**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 3 ust. 2

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu „Elektroniczny Nadawca” na zapis „do nadawania przesyłek”.

#### **Odpowiedź 10**

Zamawiający wyraża zgodę na dokonanie zmian w ww. zapisach.

#### **Pytanie 11**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 3 ust. 4

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu „o którym mowa w ust. 2” na zapis „którym mowa w ust. 3”.

#### **Odpowiedź 11**

Zamawiający wyraża zgodę na dokonanie zmian w ww. zapisach.

#### **Pytanie 12**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 4 ust. 7

Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący



w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Czy w związku z powyższym Zamawiający zaakceptuje inny niż określony przez Zamawiającego w umowie termin płatności tj. liczony od dnia wystawienia faktury określony jako 21 dni od daty wystawienia faktury VAT, pozwalający terminowo dokonać płatności za wykonane usługi w ramach przedmiotu zamówienia?

### **Odpowiedź 12**

Zamawiający nie wyraża zgody na dokonanie zmian w ww. zapisach.

### **Pytanie 13**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 4 ust. 8

Przepisy prawa nie przewidują instytucji „prawidłowej” faktury VAT. Ustawa o podatku od towarów i usług w art. 106e wymienia niezbędne elementy, która musi zawierać faktura. W przypadku błędów lub braków w fakturze podatnik zobowiązany jest zgodnie z art. 106j wystawić fakturę korygującą bądź notę korygującą – zgodnie z art. 106k.

Faktura korygująca/nota księgową nie dokumentuje odrębnego, niezależnego zdarzenia gospodarczego, lecz odnosi się ściśle do stanu zaistniałego w przeszłości. Punktem odniesienia do faktury korygującej/noty księgowej jest zatem faktura pierwotna. W związku z tym należy przyjąć kurs waluty z dnia poprzedzającego dzień wystawienia faktury pierwotnej. Faktura korygująca/nota księgową powinna bowiem oprócz elementów korygowanych odzwierciedlać stan, w którym była wystawiona faktura pierwotna. Powyższe potwierdza stanowisko Dyrektora Izby Skarbowej w Katowicach w interpretacji. W świetle powyższych uwag stwierdzić należy, że brak jest podstaw do wprowadzenia pojęcia prawidłowości faktury, a ewentualny błąd bądź brak w jej treści nie może mieć wpływu na umowny termin płatności. Wykonawca wnosi więc o usunięcie zapisu.

### **Odpowiedź 13**

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu.

### **Pytanie 14**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 4 ust. 9

Z zapisu wynika, że Wykonawca w celu realizacji zamówienia ma zatrudnić dodatkowo trzech pracowników na umowę o pracę, a nie posiadać pracowników, którzy są już zatrudnieni przez Wykonawcę na umowę o pracę i są gotowi do realizacji zamówienia. W związku z tym Wykonawca wnosi o zmianę zapisu „Zamawiający wymaga od Wykonawcy i podwykonawców zatrudnienia na umowę o pracę trzech osób wykonujących czynności polegających na przyjmowaniu, przemieszczaniu i doręczaniu przesyłek pocztowych objętych umową” na zapis „Zamawiający wymaga od Wykonawcy i podwykonawców, że czynności polegające na przyjmowaniu, przemieszczaniu i doręczaniu przesyłek pocztowych objętych umową będą realizowane przez co najmniej trzy osoby zatrudnione na umowę o pracę”.



### **Odpowiedź 14**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu.

### **Pytanie 15**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 4 ust. 10

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu na następujący „W terminie pięciu dni roboczych od zawiadomienia Zamawiającego o czasie podpisania umowy Wykonawca zobowiązuje się złożyć oświadczenie potwierdzające, że Wykonawca zatrudnienia na umowę o pracę pracowników, o których mowa w ust. 9 zawierające informację o niezaleganiu z wypłatą wynagrodzenia na dzień złożenia oświadczenia.” Osoby posiadające umocowania do reprezentacji Wykonawcy nie mają swojej siedziby w miejscowości Zamawiającego w związku tym należy uwzględnić czas na przygotowanie i przesłanie oświadczenia do Zamawiającego. Ponadto zmiana zapisu § 4 ust. 10 zaproponowana przez Wykonawcę porządkuje również kwestię wskazane przez Wykonawcę w pkt. 14.

### **Odpowiedź 15**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

### **Pytanie 16**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 4 ust. 11

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu „w terminie dwóch dni” na zapis „W terminie pięciu dni roboczych”. Wniosek podyktowany jest kwestiami organizacyjnymi Wykonawcy. Osoby posiadające umocowania do reprezentacji Wykonawcy nie mają swojej siedziby w miejscowości Zamawiającego w związku tym należy uwzględnić czas na przygotowanie i przesłanie oświadczenia do Zamawiającego.

### **Odpowiedź 16**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu.

### **Pytanie 17**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 6 pkt. 1)

Zamawiający zastosował błędne odwołanie. § 3 ust. 2 do którego w zapisie odnosi się Zamawiający nie dotyczy terminu nadania. Wykonawca wnosi o dostosowanie zapisu.

### **Odpowiedź 17**

Zamawiający w § 6 pkt.1 umowy dokonuje zmiany błędnego odwołania z: „ § 3 „, ust. 2” na „ § 3 ust. 3”.

### **Pytanie 18**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 8 ust. 1 lit. a)

Wykonawca wnosi o skreślenie zapisu o karze umownej, gdyż postanowienie to może być uznane za zmierzające do obejścia prawa w zakresie zasad i wysokości odpowiedzialności odszkodowawczej operatora pocztowego za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej, w szczególności w sytuacji gdy podstawą odstąpienia od umowy jest niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę.

Jeżeli Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu Wykonawca wnosi o zmianę zapisu o karze umownej, która w ocenie Wykonawcy jest nadmiernie wygórowana i nadanie § 8 ust. 1 lit.

a) Załącznika nr 6 do SIWZ do Ogłoszenia UMOWA NR ... następującej treści: „rozwiązanie umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 1% wartości niezrealizowanej części zamówienia”

Jednocześnie w przypadku zgody Zamawiającego na usunięcie zapisu o karze umownej o której mowa w § 8 ust. 1 lit. a) dla zachowania równości stron umowy Wykonawca wnioskuję o wprowadzenie zapisu dotyczącego możliwości naliczenia kary umownej przez Wykonawcę w przypadku rozwiązania umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego w wysokości tożsamej z wysokością kary umownej określonej w § 8 ust. 1 lit. a).

### **Odpowiedź 18**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

### **Pytanie 19**

**Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 8 ust. 1 lit. c)**

Wykonawca wnosi usunięcie zapisu o karze umownej lub jej obniżenie.

### **Odpowiedź 19**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

### **Pytanie 20**

**Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 9 ust. 1**

Wykonawca wnosi o usunięcie zapisu zgodnie z argumentacją wskazaną w punkcie 12 wniosków o wyjaśnienie treści zamówienia.

### **Odpowiedź 20**

Zamawiający nie wyraża zgody.

### **Pytanie 21**

**Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 9 ust. 2**

Wykonawca wnosi dopisanie na końcu: „bez pisemnej zgody Zamawiającego”.

### **Odpowiedź 21**

Zamawiający nie wyraża zgody.

### **Pytanie 22**

**Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 10 ust. 1 pkt. 1) lit. b)**

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu na następujący „w przypadku rozwiązania Wykonawcy w terminie 30 dni od dnia ogłoszenia.”

### **Odpowiedź 22**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

### **Pytanie 23**

**Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 10 ust. 1 pkt.2)**

Wykonawca wnosi dodanie po wyrazach „swoich zobowiązań umownych wobec Wykonawcy” wyrazów „w terminie 30 dni od dnia otrzymania zawiadomienia.”

### **Odpowiedź 23**



Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

#### **Pytanie 24**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 10 ust. 3

Wykonawca wnosi o skreślenie zapisu „W razie odstąpienia od umowy z przyczyn, za które nie odpowiada Wykonawca –”.

#### **Odpowiedź 24**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

#### **Pytanie 25**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 11 ust. 2

Wykonawca wnosi o modyfikację ust. 2 poprzez nadanie mu następującego brzmienia:

„Zmiana postanowień zawartej umowy (w tym wartości zamówienia) w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy, z zastrzeżeniem, iż zmiana ta nie wykracza poza określenie przedmiotu zamówienia określonego w Ogłoszeniu o Zamówieniu, nastąpi w przypadku:

a) ustawowej zmiany stawek podatkowych (VAT) w okresie obowiązywania umowy; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie podatku od towarów i usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty powiększonej o podatek od towarów i usług według stawki obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT

b) zmiany „cen jednostkowych brutto” w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym (stanowiącym załącznik do umowy) w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT”.

c) zmiany terminu realizacji zamówienia, który może ulec zmianie w przypadku wystąpienia okoliczności niezależnych od stron umowy z powodów których wykonanie umowy nie będzie możliwe w ustalonym terminie;

d) zmiany powszechnie obowiązujących przepisów prawa w zakresie mającym wpływ na realizację przedmiotu zamówienia;

e) zwiększenia wartości umowy określonej w § 4 ust. 1, pod warunkiem, że dokonane zwiększenia łącznie nie przekroczą 10% wartości zawartej umowy pierwotnej”.

#### **Odpowiedź 25**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu.

#### **Pytanie 26**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 12 ust. 1

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu na następujący:

„W sprawach nieuregulowanych niniejszą umową, stosuje się przepisy aktów prawnych wskazanych w § 1 ust. 3.”

### **Odpowiedź 26**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

### **Pytanie 27**

Załącznik nr 6 do Ogłoszenia UMOWA NR ... § 12 ust. 2

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu na następujący:

„Kwestie sporne powstałe w związku z realizacją niniejszej umowy strony zobowiązują się rozstrzygać polubownie, a w przypadku braku porozumienia w terminie 14 dni, spory rozstrzygać będzie sąd powszechny właściwy dla siedziby Zamawiającego.”

### **Odpowiedź 27**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu.

Zamawiający informuje, że udzielone odpowiedzi i ww. zmiany treści ogłoszenia oraz wzoru umowy są wiążące dla wykonawców oraz nie powodują zmiany ogłoszenia o zamówieniu i terminu składania ofert

z up. STAROSTY  
Magdalena Czuchra  
Kierownik  
Oddziału Administracyjno-Gospodarczego